

# ВАША НАСТАВКА



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 47 (9255) 22 ноября 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Поздравление

Дорогие наши мамы и бабушки!

С особым трепетным чувством поздравляю вас с наступающим праздником -

#### Днем матери!

Испокон веков женщина окружена святым ореолом материнства. Со слова МАМА-мы учимся говорить и осознавать своё предназначение в этом мире. В этом слове есть любовь и надежда, сила и вдохновение, в нем свет, тепло и уют. Безмерно счастлив тот человек, которого заботливые материнские руки и добрые слова поддерживают не только в детстве. Материнская любовь делает нас сильнее, помогает преодолевать невзгоды и верить в успех.

Низкий вам поклон и самые искренние слова благодарности, дорогие наши мамы и бабушки. Будьте счастливы! Мира вам и добра, семейного благополучия и крепкого здоровья! И пусть ваши дети, которым вы отдаёте самое лучшее, вас только радуют.



**Глава МО «Новолакский район»  
Депутат НС РД  
Председатель районного Собрания**

**Г.Ш. Айдиев  
А.А. Амирханов  
М.В. Исламалиев**

## Актуальные вопросы деятельности Управления образования

**Идрис Алиев**

В актовом зале администрации МО «Новолакский район» прошло совещание работников образовательных учреждений под руководством врио главы МО «Новолакский район» Гаджи Гаджиева.

В работе совещания приняли участие: заместитель главы администрации по общественной безопасности Гайрибег Мусаев, начальник Управления образования района Светлана Кудяева, помощника прокурора Иман Ибрагимов, начальник финотдела Мамаев Абдуллах, главный бухгалтер Централизованной бухгалтерии Лейла Юсупова. На совещание были приглашены директора общеобразовательных учреждений района и ряд представителей. Основной темой обсуждения стала «Актуальные и текущие вопросы деятельности Управления образования и образовательных учреждений». На повестке дня: взаимодействие с контрольно-надзорными органами власти. По данному вопросу выступил помощник прокурора района Иман Ибрагимов: «Важным аспектом организационной деятельности прокуратуры является обеспечение надлежащего взаимодействия с органами государственной власти, местного самоуправления, органами контроля и другими органами. Под «взаимодействием» в данном случае понимается взаимосогласованная деятельность различных органов, имеющих общие цели, задачи. Для прокуратуры обеспечение законности, защита

прав и свобод человека и гражданина, законных интересов общества и государства составляют основное содержание ее деятельности. И в дальней-

уже зарегистрированы около 200 человек, проживающих на территории Новолакского района. Пакият Магомедовна, директор Дома пионеров



шем со стороны нашего органа будет оказана любая помощь, касаемо сотрудничества со всеми органами Новолакского района». Далее обсуждены ряд вопросов - ведение официальных сайтов, электронных дневников и журналов, изменение типа учреждений с казенного на бюджетное или автономное, система персонализированного финансирования дополнительного образования детей. Курирующая работу портала «Навигатор» Аида Джиржисова указала на необходимость ОУ проконтролировать поставку детей на учет на портале. Эта программа создана для того, чтобы электронно записать несовершеннолетнего ребенка на специальные кружки(бокс, борьба, танцы и т.д.). Отметим, что на портале

и школьников, рассказала о проекте персонализированного финансирования: «Проект направлен на увеличение доступности дополнительного образования детей и предполагает, что к 2020 году не менее 40% детей в возрасте от 5 до 18 лет будут охвачены новой системой дополнительного образования. Данная система будет реализована посредством электронных образовательных сертификатов».

Также обсудили вопрос реализации федеральных проектов, обсуждён проект бюджета ОУ на 2020 год. Рассмотрены и вопросы антитеррористической защищенности ОУ и другие актуальные темы. В завершение, врио главы МО «Новолакский район» Гаджи Гаджиев выразил благодарность всем собравшимся и пожелал плодотворной рабочей недели.





«ДП» для МУНИЦИПАЛЬНЫХ СМИ

НОЯБРЬ 2019 г., №42 (279)

ДАГЕСТАНСКАЯ ПРАВДА

Ситуация меняется в лучшую сторону



Президент Российской Федерации Владимир Путин встретился с Главой Дагестана Владимиром Васильевым.

Как сообщается на сайте kremlin.ru, Владимир Васильев отчитался о той работе, которая проделана в Дагестане после визита главы государства. Было отмечено, что в республике происходят изменения в лучшую сторону. «Это реальная средняя зарплата – конечно, хотелось бы, чтобы она росла быстрее. Она растет: не так, как нам бы хотелось, но темпы растут. Потом,

если можно, я отчитаюсь, как что происходит.

У нас те средства, которые нужно было – спасибо за поддержку из федерального бюджета, – мы выделили восемь миллиардов в прошлом году, и все указы (майские), которые Вы определили, должности мы подтянули. В этом году мы уже имеем деньги для этого, и мы выполним тот критерий, который нам определен по показателям для всех наших субъектов и для нас в частности.

По объемам инвестиций в основную капитал, за исключением

монополий и федерального бюджета – они не считаются, и правильно, – нам установлен рост, мы его превосходим и очень существенно. Если Вы обратите внимание, по оценке ФАС, у нас на 70% сократились нарушения чиновниками антимонопольного законодательства, это сказалося на работе, а в госзакупках для субъектов малого бизнеса мы на 46,7 [процента] увеличили доступность, что в общем-то сказалося на работе малого бизнеса», – подчеркнул Владимир Васильев.

Подробный отчет о встрече – на сайте kremlin.ru.

Разъяснить разницу между «белой» и «серой» зарплатами



Председатель Правительства Дагестана Артём Здунов побывал в Магарамкентском районе, где в торжественной обстановке была открыта автомобильная дорога Куллар – Яруквалар, сообщает пресс-служба Администрации Главы и Правительства РД.

Работы на участке велась с 2015 года, и, как отмечают специалисты, строительство этой дороги в корне изменило транспортную схему, ведущую к международным автомобильным пунктам пропуска Ново-Филия – Тагиркент, сокращая протяженность на 21 км и время в пути на 40 минут.

С появлением новой дороги создан и новый маршрут для обеспечения транспортных связей сел, расположенных южнее реки

Самур, с северной частью Дагестана, городами Дербентом и Махачкалой.

Как отметил Артём Здунов, выступая на открытии дороги, данный маршрут имеет большое социально-экономическое значение и в плане развития сельского хозяйства, укрепления культурных связей и развития туризма, ведя к уникальному памятнику природы – единственному в России субтропическому лиановому лесу. «Это важнейшее событие не только для района, но и в целом для республики. И это не единственный объект, который мы запускаем. В республике только в этом году на развитие дорожного хозяйства было предусмотрено 11 млрд руб. Дорожные работы ведутся по всему региону. Очень важно, что дорога построена по

современным стандартам и качественно. Желаю вам, дорогие магарамкентцы, использовать ее во благо Дагестана, чтобы как можно больше туристов посещали ваш муниципалитет. Мира вам, процветания и благополучия, а присутствующим детям – здоровья и успехов в учебе», – обратился к собравшимся на церемонии жителям района Председатель Правительства. Он также выразил благодарность дорожным строителям, в срок выполнившим все необходимые работы.

Целесообразность строительства дороги была обоснована, помимо прочего, несоответствием транспортно-эксплуатационного состояния участков дорог, расположенных в этом направлении, требованиям безопасности дорожного движения. Кроме того, строительство дороги значительно разгрузило участок дорог общего пользования, в том числе и федеральной трассы «Кавказ», и местного значения, расположенных на маршруте, ведущем к пограничным пунктам пропуска. Среднесуточная интенсивность движения автотранспорта по автодороге Куллар – Яруквалар составляет более 1400 ед., а расчетная перспективная – до 2000 ед. Как отметил глава Магарамкентского района Фарид Ахмедов, жители 17 населенных пунктов, где проживает более 30 тысяч человек, давно ждали этой дороги.

Турнир юных краеведов

В Хасавюрте прошел очередной этап турнира юных краеведов. Это новый проект центральной городской библиотеки имени Расула Гамзатова.

В турнире участвуют команды местных школ. Четвертьфинальные поединки этого интеллектуального состязания были посвящены этнографии Дагестана – одной из главных тем творческого наследия народного учителя СССР Булача Имадудиновича Гаджиева (1919 – 2007).

В качестве домашнего задания ребята подготовили видеоролики об этнографических экспонатах Хасавюртовского историко-краеведческого музея.

Творческие работы школьников дистанционно оценивало международное жюри, в которое были приглашены известные специалисты библиотек, музеев, образовательных структур, средств массовой информации из Абхазии, Болгарии, Донецкой Народной Республики, Казахстана, Узбекистана, Финляндии, Эстонии, а также эксперты из Государственного музея искусства народов Востока (Москва), Музея антропологии и этнографии имени Петра Великого (Кунсткамера) Российской академии наук (Санкт-

Петербург), музеев и библиотек Ненецкого автономного округа, Подмосковья, Татарстана, Хакасии, Чукотки, Югры и Дагестана.

Столь представительная аудитория специалистов высоко оценила старания дагестанских школьников.

Библиотекарь из Зеленодольска (Татарстан) Марина Балякина пишет: «Просмотр видеороликов доставил мне огромное удовольствие. Очень понравились все работы, каждый сюжет интересен, красив, содержателен; юные экскурсоводы замечательно разбираются в предмете, грамотны, компетентны, с красивым языком, некоторые очень артистичны. Пока просматриваешь эти ролики, чувствуешь, как сам обогащаешься. В очередной раз горжусь коллегами из Хасавюртовской центральной городской библиотеки имени Расула Гамзатова, вдохновивших местных школьников и их педагогов на такое замечательное, важное, полезное и очень нужное дело».

Наталья Машкина, заведующая библиотекой Горловского института иностранных языков (Донецкая Народная Республика) отмечает: «Хасавюртовские коллеги, как всегда, умело объединили исторические краеведческие знания с любовью к чтению».



Боевая ничья в Астрахани

Играми 18-го тура завершилась первая часть сезона 2019/20 первенства зоны «Юг» ПФЛ. Перед зимними каникулами две дагестанские команды – «Махачкала» и «Легион Динамо» – закрепились в середине турнирной таблицы, а «Анжи» опустился на последнюю строчку.

Свой матч анжйевцы проводили во Владикавказе против местного «Спартак». Команды до очного противостояния располагались на 15-м и 16-м местах соответственно. И в поединке с участием двух аутсайдеров сильнее оказались хозяева – «Спартак» выиграл с минимальным преимуществом: единственный гол на исходе первого тайма забил Давид Гатикоев после розыгрыша штрафного.

Эта победа стала первой для владикавказцев в нынешнем сезоне, и она позволила им обойти соседей в турнирной таблице. У руководства «Анжи» впереди три месяца зимнего перерыва для того, чтобы найти способ и возможности изменить сложившуюся ситуацию.

«Махачкала» принимала на своем поле команду Леонида Назаренко «Биолог-Новокубанск». Уже в первом тайме подопечные Руслана Агаларова сделали задел в два мяча – отличились Карим Гираев и Анвар Газимагомедов, что хватило для общей победы. Во втором тайме гости смогли лишь «размочить» счет и в итоге уступили со счетом 1:2.

Провели два разных тайма, – отметил после игры Руслан Агаларов. – В первом полностью переиграли соперника, но не реализовали несколько голевых моментов. Во втором уже больше оборонялись и смогли удержать победный счет.

Леонид Назаренко, хорошо знающий дагестанским болельщикам по работе с махачкалинским «Динамо», выразил недоумение тем фактом, что на юге страны команды играют на некачественном искусственном поле.

– Я этого не понимаю, – признался он. – Что касается игры, то до перерыва плохо сыграли и наши опорники, и латерали. А в центре обороны у нас и вовсе действуют бывшие форварды. Вдобавок к этому свой вклад внес и судья: посадил игроков на карточки, обложив штрафными...

Торжественное вручение юбилейных медалей «20 лет разгрома международных бандформирований»



Умгали Яхьяева

На переселенческой территории Новолакского района состоялось торжественное вручение юбилейных медалей «20 лет разгрома международных бандформирований»

15 ноября, на территории переселения Новолакского района (Новострой) состоялось торжественное вручение юбилейных медалей «20 лет разгрома международных бандформирований» жителям республики и района, внесшим свой вклад в разгром бандформирований и оказавшим помощь беженцам в августе-сентябре 1999 года. Для награждения жителей республики и района прибыл заместитель Председателя Правительства РД Рамазан Джафаров. В мероприятии также приняли участие: врио главы Новолакского муниципалитета Гаджи Гаджиев, заместитель главы администрации МО «Новолакский район» Али Исрапилов, общественный деятель Сиражутин Ильясов.

Среди награжденных в этот день - начальник Управления Правительства РД по вопросам переселения ласкского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района Магомед Али Магомедов, главный врач Новолакской районной больницы №1 (Новострой), заслуженный врач РД Булбул Исрапилов, корреспондент республиканской газеты «Илчи» Андриана Абдулаева и Патимат Рамазанова, редактор ласкского радио Тамара Закарьяева, представители фонда «Дараччи» им. М. Ильясовой, писатель и поэт Мирза Давыдов и другие.

Перед награжденными выступили врио главы МО «Новолакский район» Гаджи Гаджиев, Сиражутин Ильясов, Мирза Давыдов. «В те годы на территории Новострой были только недостроенные дома. Не было ничего. Новолакцы приехали и заселились в недостроенные дома. Почти вся республика помогала тогда беженцам. Мы покупали одежду, продукты и развозили людям. Все, кого сегодня награждают, заслужили эти награды. И они послужат памятью о тех днях. Большой вклад внесли и женщины клуба «Дараччи». Они помогали беженцам продуктами и одеждой, оказывали помощь детям и старикам», – рассказал в своем выступлении Сиражутин Ильясов.

После торжественной церемонии вручения юбилейных медалей, прошло собрание, где приглашенные вспомнили о событиях 1999 г., когда на территорию Дагестана вторглись незаконные бандформирования.





## Женский гуманитарный штаб ополчения функционировал в те дни

Патимат Юнусова

В селе Новочуртах Новолакского района женщинам-ополченкам, которые наравне с мужчинами приняли самое активное участие в событиях 1999 года, были вручены юбилейные медали «20 лет разгрома международных бандформирований».

Открывая мероприятие, заместитель главы села Нурмагомед Нурмагомедов рассказал о деятельности штаба ополченцев в селе Новочуртах: «20 лет назад в сентябре 1999 года покой и мир нашего родного Новолакского района были нарушены известием о том, что банды экстремистов вторглись в Новолакский район. Всего несколько километров отделяет село Новолакское от Новочуртах, и перед нами стояла серьезная задача: сделать все, чтобы не впустить бандитов в село. Мгновенно создали оперативный штаб во главе с начальником Исламалиевым Мавлидином. Одновременно в селе был организован женский гуманитарный штаб во главе с Камалудиновой Написат». Всем известно, что «мать» и «война» — несовместимые понятия. Мать — символ жизни. Война несет смерть. Но когда в дом приходит беда, мать встает на защиту. И в те грозные дни женщины села не остались в стороне от общей беды. В нижней части села Новочуртах у себя дома организовала штаб Магомедова Ма-

риан, которая готовила и кормила их горячей пищей. «Трудно передать словами те чувства,



которые охватили женщин и молодых солдат, когда увидели ужас войны. Наши дети служат, защищают Родину. Мы поставили на место матерей себя, а если и наши дети в холодных окопах, голодные, сре-

ди незнакомых людей и тоже ждут от кого-то помощи. Поэтому женщины старались хоть

Начальник штаба Исламалиев Мавлидин, награжденный медалью «За отвагу», сказал:



как-то облегчить жизнь солдат, согреть их. Наши дети не должны испытать ужасов войны, поэтому я призываю всех людей встать на защиту мира», — сказала в своем выступлении Написат Камалудинова.

женщины нашего села в те тревожные для республики дни. В свое время, оценивая собы-

воохрительные органы, но и люди мирных профессий, что предопределило бесславный конечный результат для агрессоров». И поэтому в селе Новочуртах оперативно создали женский гуманитарный штаб ополчения, сразу распределили обязанности, и работа штаба велась по нескольким направлениям: оказание помощи раненым, прием гуманитарной помощи с ведением строгого учета, приготовление пищи со строгим соблюдением санитарно — гигиенических норм

200 голов крупного рогатого скота перегнали в Кизилюртовский район и оттуда привозили молоко, сыр. Директор совхоза Кушиев Ахмед Исасевич выделял для пищеблока каждый день крупный рогатый скот. В частной пекарне готовили хлеб и раздавали, на помощь приехал сводный отряд ополченцев из Гумбетовского района. В дни тяжелых испытаний, когда в республику вторглись вооруженные бандформирования, наши сельчане проявили мужество и стойкость, с честью выполнив свой долг.

На мероприятии присутствовала кавалер Ордена Мужества Халилова Полина, которая рассказала о событиях сентября 1999 года: «Меня глубоко потрясли, как женщину и мать, события той войны. Я до сих пор без волнения не могу вспомнить те дни. Государство по достоинству оценило наш вклад».

«Жители нашего села, как и все другие жители района, объединились вместе в те тревожные дни. Во все времена у всех народов высоко ценятся акты гуманизма и милосердия. Именно эти качества проявили

тия августа — сентября 1999 года, связанные с вторжением в нашу республику международных бандформирований, Президент России В.В.Путин подчеркнул, что «боевикам противостояли не только пра-

по ЖКХ, право на статус инвалида боевых действий и соответствующие материальные льготы для ополченцев, получивших ранения, контузии или увечья во время службы в отрядах са-



мообороны Дагестана.

В настоящее время в республике ведется актуализация списков, воевавших против боевиков в 1999 году ополченцев.



ным подписан закон о статусе ветерана боевых действий для ополченцев Дагестана. Он предусматривает ряд льгот — денежные выплаты, льготы

## Были награждены участники отрядов самообороны

В селе Шушия состоялось торжественное вручение юбилейных медалей «20 лет разгрома международных бандформирований» участникам отрядов самообороны и иных лиц в соответствии с Положением о вручении юбилейных медалей.

На организованном мероприятии приняли участие: глава МО «село Шушия» Камил Гаджиев, председатель сельского Собрания депутатов с.Шушия Ю.Джалиев, командир отряда ополченцев Р. Султанов. На мероприятии также присутствовали жители села и приглашенные участники боевых событий сентября 1999 года, которые противостояли международным агрессорам в те тяжёлые для района и республики дни.

Отметим, что Глава Республики Дагестан Владимир Васильев в августе этого года "в ознаменование 20-летия разгрома международных бандформирований, вторгшихся на территорию РД в 1999 году" подписал Указ об учреждении юбилейной медали "20 лет разгрома международных бандформирований". Также, Президентом РФ Владимиром Пути-

## Встреча с имамами сельских поселений

В ходе встречи обсудили направление деятельности, на которых нужно акцентировать внимание. В рамках встречи приняли участие: заместитель главы района по общественной безопасности Гайрибег Мусаев, прокурор Новолакского района Светозар Омаров, заместитель начальника полиции ОМВД России по Новолакскому району Осман Хаджиев, председатель совета имамов района Шамиль Назиров.

О религиозной ситуации и о проблемных вопросах по противодействию терроризму и экстремизму в сельских поселениях выступил Шамиль Назиров.



Назиров.

В своем выступлении он говорил, что в борьбе с экстремизмом и терроризмом должна быть проведена совместная работа всего общества и каждого. Более того, призвал участников мероприятия уважать друг друга, относиться друг к другу с терпением.

Прокурор района Светозар Омаров

сказал, что целью противодействия идеологии терроризма и экстремизма является защита личности, общества и государства от террористических угроз и проявлений. Напомнил главам сельских поселений, что в соответствии с федеральными законами №131-ФЗ, и №35-ФЗ «О противодействии терроризму» органы местного самоуправления в приоритетном порядке обязаны осуществлять профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение правона-

рушений террористической направленности. По вопросу санитарного состояния в сельских поселениях, проблемах вывоза мусора, а также о несанкционированных мусорных свалках выступил заместитель начальника полиции ОМВД России по Новолакскому району Осман Хаджиев. Он рекомендовал главам и имамам сел проводить разъяснительную работу среди населения по содержанию территорий сельских поселений в чистоте.

В своем выступлении начальник ОУУП и ПДН ОМВД

России по Новолакскому району Исраил Абдурахманов озвучил факты детальных исходов граждан из-за несправности несертифицированных газовых колонок к зимнему периоду и обратился ко всем присутствующим о необходимости проведения разъяснительной работы с населением.

Подводя итоги встречи, заместитель главы района Гайрибег Мусаев отметил, что большой проблемой остается мусор. «К сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. Пока сознание многих таково, что они устраивают стихийные свалки. Решение озвученных проблем в селах возможно только в тесном взаимодействии глав местных администраций, религиозных, общественных объединений и участков уполномоченных полиции. Особенно важно проведение профилактической и разъяснительной работы среди молодежи, так как именно молодое поколение в силу различных факторов является наиболее уязвимым в плане подверженности негативному влиянию», — подчеркнул заместитель главы района Г. Мусаев.

## Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

В администрации МО «Новолакский район» прошло заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством временно исполняющего обязанности главы МО «Новолакский район» Гаджи Гаджиева.

На заседании присутствовали: ведущий специалист КДН и ЗП Лиана Маматиева, члены комиссии — руководители учреждений и организации, а также приглашенные.

На обсуждение и рассмотрение в комис-

вопросы: проведение для правовой помощи детям; обсуждение информации из ОМВД по Новолакскому району. По итогам заседания КДН и ЗП, на основании ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, 4 правонарушителя привлечены к админи-

ответственности в виде предупреждения.

По второму вопросу решено: членам Комиссии 20 ноября 2019 года организовать и провести мероприятие по правовой консультативной помощи детям.

По третьему во-



сию были представлены 5 протоколов об административных правонарушениях. Также на заседании обсуждены следующие

стративной ответственности в виде штрафов в размере 100 и 500 рублей. Один правонарушитель привлечен к административной от-

просу: информацию от ОМВД РФ по Новолакскому району принять к сведению, организовать совместные профилактические мероприятия.

## В хозяйствах района идет озимый сев



Зульмира Юсупова

По СПК района засеяно 2764 га пшени, по ЛПХ -1236 га, из них озимой пшеницей засеяно — 3064 га, озимым ячменем- 936 га.

УСХ ставит перед собой цели выполнить план, довести до 4625 га. Пока погодные условия позволяют, надеются справиться до наступления холодов. Все, что необходимо для этого в хозяйствах района имеется. Это семена для посева, техника и рабочие ресурсы.

Осенний сев идет во всех сельхозпредприятиях. С некоторыми проблемами столкнулись по СПК «Ленина». У них посевная площадь большая -1380 га. Из-за поломки техники, нехватки механизаторов в этом хозяйстве задержались с посевом. Несмотря на это, механизаторы обещают выполнить план в установленные сроки.

Начальник УСХ Магомедов Камил доволен работой руководителей сельхозпредприятий и механизаторов. Спасибо механизаторам за старательную работу, исполненную в срок и справившимся с установленными планами.





## Милость для миров В районном Доме культуры состоялся мавлид

Патимат Юнусова

20 ноября в Доме культуры Новолакского района в селе Новолакское Муфтият Республики Дагестан организовал мавлид для жителей районного центра.

Мавлид приурочен к месяцу рождения лучшего из творений, любимца Аллаха – Пророка Мухаммеда.

Открывая мавлид, ведущий прочитал аяты из корана и предоставил слово заместителю главы администрации Мусаеву Гайрибегу.

Также выступил уполномоченный представитель муфтията по Северному Кавказу Абусупьян Кади. Выступающие рассказывали о любимце Аллаха – Пророке Мухаммеде, о его жизни. Проведение мавлидов в этот месяц – богоугодное дело, присутствие на мавлиде тоже является одной из черт любви к Пророку, так же как и прочтение салавата. Имамы из сел района прочитали мавлид. Мавлид прошел с демонстрацией видеоролика с аятами из корана.



## ЖИТЬ, ЧТОБЫ ГОРЕЛ ОЧАГ

Мудрой жительнице села Новочуртах  
Патимат Узаировой - 90 лет

Патимат Юнусова

«Давно живу, - смеется она, - пора зрелости, размышлений, когда хотя и ощущаешь немощь, а душа остается молодой, и кажется, вот сейчас пунусь в пляс, а отяжелевшие, словно налитые свинцом ноги уже не те, и все труднее ступать на них, все меньше сил в руках, и удивляюсь, как же я могла так работать. Мысли эти не дают покоя по ночам, когда не спишь, поет сердце. Тогда я и сама удивляюсь, как же я смогла прожить такую трудную жизнь и выстоять, родить детей, вырастить их достойными людьми, а еще всю жизнь работать в колхозе, много работать, с утра до позднего вечера».

Так начала свой рассказ, умудренная жизненным опытом, жительница села Новочуртах, Узаирова Патимат, которая зорким глазом все подмечает: как живут, какие нынче люди. Вот бы еще немного прожить, что бы увидеть мир, в нем столько интересного происходит, и село совсем другое, чем когда-то, все меняется, иначе выглядят сельчане. И нынешний крестьянин не такой, как прежде. Он уже не хочет работать на земле, обленели, готовое ему подавай. А были времена, когда каждый клочок земли с большим трудом этими руками обрабатывался.



С горным селом связаны ее самые первые воспоминания детства, многое помнит из того времени. – начиная со школы я вместе с друзьями учащимся в летнее время работала в производственных бригадах, на пришкольном участке. Выращивали разные овощи, фрукты.

Всю жизнь пришлось работать в колхозе, нужно было поднять сельское хозяйство. Мы работали с утра до вечера, - трудились все вместе, было тяжело, но выжили. Делились между собой последним куском хлеба. Ели, в основном, лепешки из кукурузной муки, радовались, когда доставали к хлебу немного сыра. В селе не хватало рабочих рук, поэтому на полях работали и дети. Помогали взрослым корчевать деревья,

А по вечерам, после работы, все выходили на улицу, садились у своих дворов на маленьких стульчиках, приветствовали проходящих, приглашали на чай, общались, дружили. Замуж вышла рано. Ее муж Гусейнов Магомед-Хабиб работал следователем. В те времена среди сельчан по пальцам можно было пере-

считать образованных людей. А уж о специалистах с высшим образованием здесь даже и не мечтали. В сельской местности работа следователя считалась высокой должностью. Она ни на минуту не пожалела о своем браке, муж отнесился к ней бережно. В семье у них четверо детей. Она старалась сделать все, чтобы в доме царил уют и пора-

боту – материальная возможность для этого в семье уже имелась. А их теплый гостеприимный дом всегда был полон гостей. Это были друзья мужа, которые могли прийти к ним, как к себе домой, в любое время суток. И очень любили ее вкусные обеды, которые она всегда готовила с большим запасом. Сын Мурадбек пошел по стопам отца, выбрал для себя трудную и опасную дорогу – службу в органах внутренних дел, и работает в настоящее время следователем.

Ахмедхалил работал в РОВД Новолакского района, в настоящее время на заслуженном отдыхе. Дочь Махружат работает учителем начальных классов в Новочуртахской СОШ. Прошло 15 лет с тех пор, как умер ее муж. Несмотря на свой преклонный возраст, Патимат поражает собеседников своей великолепной памятью. Хорошо сказано: будь добрее, когда это возможно, а это возможно всегда. Но не всегда, к сожалению, мы стремимся к этому.

Доброе слово, поддержка. Этого сегодня не хватает. Мы стали редко говорить друг другу спасибо. В данном отделении могут получить помощь жители близлежащих районов, в том числе и жители Новолакского района. Жителям Новолакского района, нуждающимся в проведении курсов химиотерапии, необходимо воспользоваться этой возможностью.

Ведущий специалист  
Хасавюртовского филиала ТФОМС РД  
Токтаров Э.М.

## Доступность медицинской помощи для онкологических больных

Издан приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 28.02.2019г. « Об утверждении Порядка организации и проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию». К контролю объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию относятся мероприятия по проверке соответствия предоставленной застрахованному лицу медицинской помощи объему и условиям, которые установлены территориальной программой обязательного медицинского страхования и договором на оказание и оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию.

Одним из профилей медицинской помощи, находящимся под контролем территориального фонда ОМС Республики Дагестан является онкологическая служба. В Новолакском районе на учете находятся 250 онкологических больных. Все они под наблюдением врача-онколога проходят диспансеризацию и получают необходимую специализированную медицинскую помощь. Из всех лиц, находящихся на диспансерном учете по онкологическим заболеваниям, 21 человек получают химиотерапию.

В целях обеспечения доступности проведения противоопухолевой лекарственной терапии на базе ГБУ РД «Хасавюртовская центральная городская больница им Р.П. Аскерханова» в 2018г. был открыт дневной стационар на 6 коек.

В данном отделении могут получить помощь жители близлежащих районов, в том числе и жители Новолакского района. Жителям Новолакского района, нуждающимся в проведении курсов химиотерапии, необходимо воспользоваться этой возможностью.

Ведущий специалист  
Хасавюртовского филиала ТФОМС РД  
Токтаров Э.М.

№394-П

«05» ноября 2019г.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы МО «Новолакский район»

О порядке осуществления функций и полномочий учредителя муниципального учреждения муниципального образования «Новолакский район»

В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» Правительство Республики Дагестан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить: Положение об осуществлении муниципальных образований «Новолакский район» функций и полномочий учредителя бюджетного учреждения муниципального образования Республики Дагестан «Новолакский район» согласно приложению № 1;

2. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

3. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

4. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

5. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

6. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

7. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

8. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

9. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

10. Утвердить Положение о комиссии согласно приложению № 11 к настоящему Постановлению. МУ «Финансовое управление» в течение 1 месяца с момента издания настоящего постановления подготовить проекты нормативных правовых актов об утверждении либо внесении изменений в действующие:

№396-П

«05» ноября 2019г.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Главы МО «Новолакский район»

Об установлении объема сведений об объектах учета реестра муниципального имущества МО «Новолакский район», подлежащих размещению на официальном сайте mo-novolak.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

В целях повышения эффективности управления муниципальным имуществом МО «Новолакский район»:

1. Установить объем сведений об объектах учета реестра муниципального имущества МО «Новолакский район», подлежащих размещению на официальном сайте mo-novolak.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в соответствии с приложением к настоящему постановлению.

2. Одеть по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям МО «Новолакский район» обеспечить ежеквартальное обновление данных об объектах учета реестра муниципального имущества МО «Новолакский район» на официальном сайте mo-novolak.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с приложением к настоящему постановлению.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя.

Врио главы МО

Г. Гаджиев

## МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ДОРОЖНОЕ АГЕНТСТВО (РОСАВТОДОР) РАСПОРЯЖЕНИЕ

Об изъятии для нужд Российской Федерации земельного участка в целях обеспечения реализации проекта «Строительство и реконструкция автомобильной дороги М-29 «Кавказ» — из Краснодара (от Павловской) через Грозный, Махачкалу до границы с Азербайджанской Республикой (на Баку). Реконструкция автомобильной дороги Р-217 «Кавказ» автомобильная дорога М-4 «Дон» — Владикавказ — Грозный — Махачкала — граница с Азербайджанской Республикой на участке км 705+000 — км 718+800, Чеченская Республика, Республика Дагестан»

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 20 декабря 2017 г. № 1596 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы», подпунктом 5.4.1(1) пункта 5 Положения о Федеральном дорожном агентстве, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2004 г. № 374, приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 13 января 2010 г. № 5 «Об установлении и использовании полос отвода автомобильных дорог федерального значения», распоряжением Федерального дорожного агентства от 26 апреля 2019 г. № 882-р «Об утверждении документации по планировке территории объекта «Строительство и реконструкция автомобильной дороги М-29 «Кавказ» — из Краснодара (от Павловской) через Грозный, Махачкалу до границы с Азербайджанской Республикой (на Баку). Реконструкция автомобильной дороги Р-217 «Кавказ» автомобильная дорога М-4 «Дон» — Владикавказ — Грозный — Махачкала — граница с Азербайджанской Республикой на участке км 705+000 — км 718+800. Чеченская Республика, Республика Дагестан», обращением федерального казенного учреждения «Управление федеральных автомобильных дорог «Каспий» Федерального дорожного агентства» (ФКУ Упрдор «Каспий») от 18 сентября 2019 г. № 10-01/3800 и в целях обеспечения реализации проекта «Строительство и реконструкция автомобильной дороги М-29 «Кавказ» — из Краснодара (от Павловской) через Грозный, Махачкалу до границы с Азербайджанской Республикой (на Баку). Реконструкция автомобильной дороги Р-217 «Кавказ» автомобильная дорога М-4 «Дон» — Владикавказ — Грозный — Махачкала — граница с Азербайджанской Республикой на участке км 705+000 — км 718+800, Чеченская Республика, Республика Дагестан» (далее — Проект):

1. Изъять в установленном порядке для нужд Российской Федерации земельный участок, указанный в приложении к настоящему распоряжению.

2. ФКУ Упрдор «Каспий»:

обеспечить в установленном порядке выполнение комплекса мероприятий в целях изъятия земельного участка, указанного в приложении к настоящему распоряжению;

обеспечить опубликование настоящего распоряжения (за исключением приложения к нему) в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов уставом поселения, городского округа (муниципального района в случае, если земельный участок, подлежащий изъятию, расположен на межселенной территории) по месту нахождения земельного участка, подлежащего изъятию;

направить копию настоящего распоряжения правообладателю изымаемого земельного участка письмом с уведомлением о вручении;

направить копию настоящего распоряжения в территориальный орган Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии;

обеспечить подготовку и заключение соглашения об изъятии земельного участка в целях обеспечения реализации Проекта;

обеспечить внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о подлежащем изъятию земельном участке, права на который прекращаются в соответствии с настоящим распоряжением;

обеспечить внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о принадлежащем изъятию земельном участке к категории земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения, если такой земельный участок не отнесен к категории земель населенных пунктов;

обеспечить прекращение и переход прав на земельный участок в связи с изъятием в целях обеспечения реализации Проекта.

3. ФГБУ «Информавтодор» разместить настоящее распоряжение на официальном сайте Федерального дорожного агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Заместитель руководителя

И.В. Костюченко



**ЗАМАНАЛУЛ  
ЧІУ**

Учредитель:  
Администрация МО  
«Новолакский район»,  
главный редактор  
Яхьяева  
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован  
Управлением  
Федеральной службы  
по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по  
Республике Дагестан  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ5-00211  
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения авторов, которые  
несут ответственность  
за достоверность  
представленных для  
публикации материалов.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Индекс газеты:  
годовой - 63332  
на полугодие - 51364  
Тираж 900 экз.  
Заказ №  
Время подписания  
в печать - 16.00,  
фактическое - 16.10  
Адрес редакции и  
издателя: 368160  
Новолакский район,  
с. Новолакское, ул.  
Ленина, №1.  
Редакция районной  
газеты.  
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -  
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО  
«Дом печати»  
г. Махачкала, пр.  
Акушинского, 20  
Республики Дагестан

Телефоны редакции:  
Главного редактора -  
8 (242) 21-3-98,  
Зам. главного  
редактора -  
8 (242) 21-2-82;  
Редакторов отделов -  
8 (242) 21 - 2-72;  
Бухгалтерии - 16 +  
8 (242) 21 -2-82;

# ВНИМАНИЕ!

*Идет подписка на районную газету*

## «ЗАМАНАЛУЛ ЧІУ»

### за 2020 год!



*Подписку можно оформить в отделениях  
почтовой связи.*

*Читайте районную газету, любите свой район,  
свой язык, свою культуру и обычаи!*